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ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ: Εκεί που η Ορθοδοξία 
σταυρώνεται – Ελεύθεροι μετά από 72 ώρες 
κράτησης ο Επίσκοπος Ιωαννίκιος και οι κληρικοί
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Η Ορθοδοξία στο Μαυροβούνιο δεν λέει να βρει την ηρεμία και την 
ομαλότητα που επιζητεί, καθώς οι συνεχόμενες παρεμβάσεις του κράτους 
στο έργο της δεν το επιτρέπουν.
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Μετά τα γεγονότα του Δεκεμβρίου, με την ψήφιση του νόμου για τις θρησκευτικές 
ελευθερίες και την δίωξη του Μητροπολίτη Μαυροβουνίου κ. Αμφιλοχίου το 
Σάββατο του Λαζάρου, ήρθε να προστεθεί ακόμη ένα χτύπημα για τους 
Ορθοδόξους της χώρας. Η σύλληψη του Επισκόπου Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. 
Ιωαννίκου και 8 κληρικών,  μετά τη λιτανεία που πραγματοποιήθηκε στη πόλη 
Νίκσιτς για τον εορτασμό του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ.

Ο Πανιερώτατος και οι κληρικοί μετά από 72 ώρες κράτησης αφέθηκαν ελεύθεροι. 
Η στήριξη των πιστών, στην άδικη όπως χαρακτηρίστηκε από μεγάλη μερίδα του 
πληθυσμού της χώρας, ήταν όλες αυτές τις ημέρες συγκινητική. Το γεγονός αυτό 
τόνισε στις πρώτες του δηλώσεις μετά την απελευθέρωση του και ο Επίσκοπος 
Ιαννίκιος. «Πρώτα απ ‘όλα, σας ευχαριστώ για την υποστήριξη και την αγάπη σας. 
Η υποστήριξή σας είναι μια έκφραση αγάπης για την Εκκλησία και μια λογική, 
φυσική συνέχεια του αγώνα για την υπεράσπιση των αγίων», είπε.

Ο Επίσκοπος τόνισε ότι, χάρη στους πιστούς, οι οποίοι μαρτυρούν την αγάπη τους 
για τον Άγιο Βασίλειο, πραγματοποιήθηκε η λιτανεία, ενώ μετ΄’α την ολοκλήρωσή 
της αποχώρησαν με τα προβλήματα να προκύπτουν μετά την παρέμβαση της 
κυβέρνησης, τονίζοντας την αξιοπρεπή στάση των αστυνομικών αρχών κατά τη 
διάρκεια της κράτησης του. «Συμπεριφέρθηκαν επαγγελματικά και 
ανθρώπινα», υπογράμμισε. 

Το χρονικό της δίωξης

Κράτηση για 72 ώρες επεβλήθη στον Επίσκοπος Νίκσιτς και Βουδίμλιε κ. Ιωαννίκιο, 
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και σε άλλους 8 Ιερείς, οι οποίοι προσήχθησαν στο τμήμα μετά τη Λιτανεία του 
αγίου Βασιλείου στην πόλη Νίκσιτς.

Η λιτανεία πραγματοποιήθηκε προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Μαυροβουνίου 
και Παραθαλασσίας, κ. Αμφιλοχίου, με πλήθος κόσμου να ακολουθεί.

Η παρουσία εκατοντάδων ανθρώπων προκάλεσε την άμεση αντίδραση των αρχών 
οι οποίες επέδωσαν κλήση στον Επίσκοπο Ιωαννίκιο και σε άλλους ιερείς, και 
προσπάθησαν (όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση της Μητροπόλεως) να 
τους σύρουν βιαίως στο Κέντρο Ασφαλείας. Ο Επίσκοπος πήγε στο κέντρο 
ασφαλείας με πόδια συνοδευόμενος από έναν ιερέα.

«Η πρόθεση της αστυνομίας ήταν να ταπεινώσει τον Επίσκοπο» αναφέρει η 
ανακοίνωση σχολιάζοντας τον τρόπο με τον οποίον επιχειρήθηκε να προσαχθεί 
στο τμήμα.

Αρχικά ο Ιεράρχης, ζήτησε να του δοθεί προθεσμία προκειμένου να μεταβεί στο 
τμήμα την επόμενη ημέρα, ωστόσο προκειμένου να αποφευχθούν επεισόδια, καθώς 
δεκάδες άνθρωποι διαμαρτύρονταν , αποφάσισε να μεταβεί μόνοw του στην 
αστυνομία. Δεκάδες άνθρωποι παρέμειναν έξω από το τμήμα ψάλλοντας και 
ζητώντας να σταματήσει ο διωγμός της Ορθοδοξίας.

Στήριξη από τον Ορθόδοξο κόσμο 



Θέση για τα γεγονότα που συνέβησαν τα τελευταία 24ωρα στο Μαυροβούνιο 
έλαβε με δηλώσεις του ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Αμφιλόχιος.

Μάλιστα, ο Σεβασμιώτατος μίλησε δίπλα από τα Άγια λείψανα του Αγίου Πέτρου 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου, κάνοντας έκκληση να κυριαρχήσει η ειρήνη.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΝΑΛΤΥΙΚΑ ΤΑ ΟΣΑ ΑΝΕΦΕΡΕ

Μάλιστα, ο Σεβασμιώτατος βρέθηκε στο δικαστήριο της πόλης Νίκσιτς όπου 
δικάστηκε ο Επίσκοπος Ιωαννίκιος μαζί με εκατοντάδες ανθρώπους που 
συγκεντρώθηκαν απ΄έξω ζητώντας την άμεση αποφυλάκιση του Ιεράρχη.

«Ζητώ από τον Επίσκοπο να με συγχωρήσει. Είμαι ο κύριος ένοχος εδώ, εάν 
κάποιος πρέπει να δικάζεται και να κριθεί, τότε δεν υπάρχει άλλος στο 
Μαυροβούνιο, αλλά ο Μητροπολίτης που είναι ο κύριος ένοχος για όλα όσα 
συμβαίνουν στην Εκκλησία στο Μαυροβούνιο από τη δεκαετία του 1990 «, δήλωσε 
και κάλεσε τις αρχές να απελευθερώσουν αμέσως τον κ. Ιωαννίκο και τους ιερείς. 
Πρέπει να τους απελευθερώσουν αν σκέφτονται την ενότητα και την αρμονία του 
λαού», δήλωσε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και προειδοποίησε ότι η κυβέρνηση 
προκαλεί εμφύλιο πόλεμο με τις ενέργειές της.»

Με δελτίο Τύπου που εξέδωσε, η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου της Σερβίας 
εξέφρασε με τη σειρά της και αυτή τη συμπαράστασή της στον Πανιερώτατο 
Επίσκοπο Βουδίμλιε και Νίκσιτς και στους άλλους ιερείς. «Με το ψευδές πρόσχημα 
της μάχης ενάντια στον κορωνοϊό, χρησιμοποιούν την ευκαιρία να πολεμήσουν τη 
Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και τους πιστούς της», τόνιζε, μεταξύ άλλων.
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Στη δήλωσή του ο Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λουμπλιάνας κ. Πορφύριος τονίσε 
προς τις αρχές του Μαυροβουνίου πως η τρομοκρατία έναντι της Εκκλησίας δεν 
μπορεί να αποτελέσει λύση για το Μαυροβούνιο.

Την άμεση απελευθέρωση του Πανιερωτάτου Επισκόπου Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. 
Ιωαννικίου και των κληρικών, ζήτησε με επιστολή του και το Επισκοπικό 
Συμβούλιο του Μαυροβουνίου. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων 
σκιαγράφησε τη θέση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σχετικά με τη 
συλλήψεις στο Μαυροβούνιο.

 Στο μήνυμά του, ο Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων δήλωσε πως η Ρωσική Ορθόδοξη 
Εκκλησία ανησυχεί βαθύτατα τόσο για τη σύλληψη και κράτηση επί τριημέρω από 
την αστυνομία του Μαυροβουνίου του Επισκόπου Ιωαννίκιου και ακόμη επτά 
κληρικών του Καθεδρικού Ναού του Νίκσιτς, όσο και για τις πληροφορίες που 
δέχεται σχετικά με την ταπεινωτική μεταχείριση των Ορθόδοξων κληρικών.
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Μήνυμα συμπαράστασης στον Επίσκοπο Νίκσιτς, κ. Ιωαννίκιο που 
κρατείται από τις αρχές του Μαυροβουνίου, απέστειλε ο Μητροπολίτης 
Μιχαλουπόλεως καί Κασσοβίας κ. Γεώργιος, από από την Ορθόδοξη 
Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας

«Εύχομαι και ελπίζω ότι θα εφαρμοστεί η νόμιμη δημοκρατική διαδικασία, γιατί με 
αυτές τις πράξεις εκ μέρους της εξουσίας που είδαμε αυτές τις ημέρες το 
Μαυροβούνιο δεν μπορεί να είναι μέρος της σύγχρονης Ευρώπης», τόνισε ο 
Μητροπολίτης.

Συγκινητική η υποστήριξη του κόσμου 

Χιλιάδες πολίτες, στην πλειοψηφία τους νέοι συγκεντρώθηκαν τα προηγούμενα 
24ωρα στο μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου που είναι η έδρα του φυλακισμένου 
Επισκόπου Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Ιωαννίκιου, ψάλλοντας το «Πάτερ ημών» ως 
ένδειξη αγάπης και συμπαράστασης στον Επίσκοπό τους. Στην πόλη Νίκσιτς, οι 
πολίτες μετά τον Παρακλητικό Κανόνα στην Παναγία που ετελέσθη στον 
Καθεδρικό Ναό της πόλεως συγκεντρώθηκαν ξανά μπροστά από το αστυνομικό 
τμήμα, όπου κρατείται ο Ιεράρχης και μοίρασαν τριαντάφυλλα στους 
αστυνομικούς.



Επίσης, 73 καθηγητές του κρατικού Πανεπιστημίου της Ποντγκόριτσα έγραψαν 
ανοιχτή επιστολή στην οποία εκφράζουν την συμπαράσταση στον επίσκοπο 
Ιωαννίκιο τον οποίον χαρακτηρίζουν ως τίμιο πρόσωπο της κοινωνίας και ποιμένα 
της Εκκλησίας.

«Αντί ένας τέτοιος άνθρωπος να είναι σεβαστός από την εξουσία, εσείς τον 
φυλακίσατε. Κάνατε επίδειξη της ισχύος και αποδείξετε ότι μπορείτε να βάζετε 
πίσω από τα κάγκελα όποιον θέλετε εσείς, εκτός από αυτούς που θα έπρεπε» 
αναφέρουν και εκφράζουν τον προβληματισμό τους για την «ανεύθυνη 
συμπεριφορά της εξουσίας και το έλλειμμα δημοκρατίας και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων». Στο τέλος της επιστολής καλούν την κυβέρνηση να ακούσει την 
φωνή του λαού και την κοινή λογική και να αφήσει ελεύθερο τον επίσκοπο 
Ιωαννίκιο και τους ιερείς.
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